



Чтоба

№ 5 (8240) • 12 февраля 2025 года

Издаётся с 1939 года

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ «ДЕТИ ВОЙНЫ»



В уютном зале Атамановской детской школы искусств 8 февраля состоялось торжественное мероприятие — вручение медалей «Дети войны».

Тринадцать старейшин поселка, переживших ужасы Великой Отечественной, получили заслуженные награды: медали, именные удостоверения и памятные подарки.

Торжественная атмосфера мероприятия была пронизана глубокими эмоциями. Дети войны делились своими воспоминаниями о военных годах — истории звучали то с горечью утрат, то со слезами радости и благодарности за память и внимание к их судьбе.

В этот день Атамановку объединили поколения. На мероприятии присутствовали заместитель главы Читинского района по социальному развитию Алексей Ильчининов, председатель Краевой организации «Дети

войны» И. К. Богодухов, председатель Читинской районной организации «Совет ветеранов» Людмила Цырельникова, глава «ГП» Атамановское Л. С. Зимина, педагоги местной школы и детской школы искусств, а также их воспитанники. Мероприятие стало ярким примером сплоченности и патриотизма, объединившим старшее и младшее поколения в едином порыве памяти и уважения.

Праздничную атмосферу поддержал великолепный концерт. Юные и взрослые таланты Атамановки порадовали всех присутствующих ярким выступлениями: звучали песни, исполнялись танцы, играла музыка. Концерт стал настоящим подарком для ветеранов, наполнив зал теплом и радостью.

Завершилось мероприятие не менее важными событиями: Совет ветеранов пгт Атамановка был награжден Почетной грамотой председателя Общероссийской общественной орг-

анизации «Дети войны» за активную работу по социальной защите детей военного поколения, а также получил копию «Знамени Победы» от регионального отделения КПРФ. Это признание заслуг и важный символ памяти о героизме поколения, пережившего войну.

Организаторы мероприятия выражают глубокую благодарность всем, кто внес свой вклад в его проведение: дирекtorу ДШИ Е. А. Бабушкиной и ее коллективу, руководителю вокальной студии «Вдохновение» А. Н. Путинцевой, руководителю хореографического коллектива «Новый стиль» С. Г. Сорокашиной, а также главе «ГП» Атамановское Л. С. Зиминой, главе Читинского района В. Ю. Машукову и семье предпринимателей Васильевых (Светлане и Александру) за финансовую поддержку.

Председатель Совета ветеранов С. В. Тупова

КУКЛЫ КАК ЧАСТЬ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

Куклы — не просто игрушки, для наших предков они были неотъемлемой частью жизни, наделённые глубоким сакральным смыслом.

От простых оберегов, призванных защитить ребенка от недугов и злых сил, до сложных игровых кукол, таких как «стригушка» — создаваемая из полевой травы, чтобы занять малыша во время работы, — традиционные русские куклы отражают богатство и многообразие народной культуры.

Техника изготовления куклы «Вепской», сшитой без ножниц и иглы, символизировала пожелание счастливой, безоблачной жизни, свободной от трудностей и неприятностей. К сожалению, эти древние традиции постепенно забываются.

Однако, значение куклы как



мощного терапевтического инструмента вновь обретает актуальность. 6 февраля в центре помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей ГКУ Восточный (с. Колочное-2, Читинского района), состоялось уникальное мероприятие для педагогов — «Куклотерапия».

Проведенный педаго-

гом-психологом учреждения, мастер-класс позволил специалистам не только окунуться в мир традиционного народного творчества, но и использовать игру с куклами как эффективный метод работы над собственным эмоциональным состоянием.

Цель «Куклотерапии» — помочь педагогам справиться со стрессами, укрепить психи-

ческое здоровье, развить самосознание и навыки разрешения конфликтов. Работа в коллективе, совместное творчество, и, конечно, возвращение к истокам русской культуры, способствовали достижению этих целей.

Педагог — это ключевая фигура в воспитании детей. Его эмоциональное благополучие, личностные качества и про-



ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

На территории Читинского района проходят рейдовые мероприятия, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров и грузов транспортными средствами.

Особое внимание сотрудниками дорожно-патрульной службы уделено профилактике нарушений требований технического регламента, проверке соблюдения водителями режима труда и отдыха, наличия исправного средства контроля — тахографа.

За прошедшие сутки сотрудниками полиции выявлено 4 нарушений ПДД РФ, из них 1 водитель управлял грузовым

автомобилем, не имея права управления ТС, 2 водителя управляли транспортными средствами, в отношении которых не оформлена в установленном порядке диагностическая карта, 1 водитель грузового транспорта был привлечен к административной ответственности за отсутствие тахографа.

Отделение ГАИ ОМВД России по Читинскому району

ТРАГЕДИЯ НА ДОРОГЕ

По предварительным данным 10 февраля в утреннее время, на 11-м километре федеральной автомобильной дороге «Чита — Забайкальск» произошло столкновение двух транспортных средств «Ниссан Ноут» и «Ниссан Жук».

В результате ДТП пострадали 2 водителя, один из которых погиб. В настоящее время сотрудники полиции устанавливают причины и обстоятельства дорожно — транспортного происшествия.

Госавтоинспекция призывает водителей транспорт-



ных средств быть предельно внимательными и соблюдать скоростной режим, учитывать дорожные и погодные условия, не допускать резких маневров и нарушений правил дорожного движения!

Отделение ГАИ ОМВД России по Читинскому району

фессиональные навыки прямо влияют на развитие личности ребенка, его психическое и физическое здоровье.

Поддержка и забота о педагогическом коллективе — не менее важный аспект, чем забота о детях. В этом контексте, «Куклотерапия» предстаёт как необычный и действенный метод повышения профессиональной компетентности и укрепления психологического здоровья педагогов.

Ведь, как гласит старинная русская мудрость: «Чем дольше девочка играет в куклы, тем счастливее она будет!». И эта мудрость распространяется не только на детей, но и на взрослых, помогая найти внутреннюю гармонию и радость.

Дарья Долина

ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

Нотариальная палата Забайкальского края проведет День бесплатной юридической помощи для участников СВО и членов их семей 20 февраля в Чите.

Мероприятие состоится в связи с объявленным в 2025 году в Российской Федерации Годом защитника Отечества и праздником — Дня защитника Отечества.

Граждане смогут получить консультации по правовым вопросам у специалистов следующих организаций: Управления Министра России по Забайкальскому краю, Прокуратуры Забай-

кальского края, Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края, Уполномоченного по правам человека и Уполномоченного по правам ребенка в Забайкальском крае, Палаты адвокатов Забайкальского края, Государственное юридическое бюро Забайкальского края и Фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества».

Место проведения — Чита, улица Анохина, 10. Консультации пройдут с 10.00 до 13.00.

Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА



13 февраля в стенах МОУ ООШ с. Сивяково прошла благотворительная ярмарка «Своих не бросаем!», собравшая средства для поддержки наших воинов, участвующих в специальной военной операции.

В преддверии Дня защитника Отечества это мероприятие стало ярким проявлением народной любви и солидарности с теми, кто защищает нашу Родину.

Учащиеся школы, педагоги и родители проявили невероятную активность и фантазию, подготовив широкий ассортимент товаров для ярмарки. Здесь были представлены вкуснейшие выпечка и домашние заготовки, сделанные своими руками, и множество другой разнообразной продукции. Каждый посетитель ярмарки мог найти что-то по душе инести свой вклад в общее благое дело.

МОУ ООШ с. Сивяково

Взрослые и дети с удовольствием приобретали товары, радуясь возможности поддержать наших защитников. Каждый рубль, заработанный на ярмарке, станет символом признательности и уважения к мужеству и самоотверженности наших воинов.

Собранные средства будут направлены на приобретение необходимого снаряжения и оборудования для участников СВО в честь приближающегося Дня защитника Отечества. Данный праздник — прекрасный повод еще раз выразить нашу глубокую благодарность тем, кто стоит на страже мира и спокойствия нашей Родины.

Благодаря участию неравнодушных людей, эта благотворительная акция стала настоящим праздником добра и единства, подтверждающим, что мы — единая страна, готовая поддержать своих героев!

ОТЛОВ СОБАК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По оперативным данным за 2025 год на территории муниципального района «Читинский район» отловлено 96 безнадзорных животных (собаки).

За неделю отловлено 28 особей безнадзорных животных:

ГП Новокручининск — 1, СП Арахлейское — 7, СП Домнинское — 7, СП Сивяковское — 2, СП Смоленское — 11

Информацию о безнадзор-

ных собаках и заявку на отлов можно подать в Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону 8 (3022)32-28-83 и по номеру 112.

Отдел развития сельского хозяйства Управления экономического развития администрации муниципального района «Читинский район»

АКЦИЯ «ПОДАРОК ПОБЕДИТЕЛЮ»

Волонтёры отряда «Миротворец» села Верх-Чита — настоящие звёзды! Они приняли активное участие в акции «Подарок победителю», продемонстрировав невероятную инициативу и доброту.

Ребята подготовили тёплые и душевые подарки для наших защитников, участвующих в специальной военной операции.

Юные орлята создали трогательные открытки ко Дню защитника Отечества, а школьные активисты внесли огромный вклад в сбор гуманитарной помощи.

Особого внимания заслуживает работа юнармейцев: Олеи Козловой, Максима Шишкина, Елизаветы Турановой и Елизаветы Рахмановой. Они лично доставили посылку с подарками и письмами в ресурсный центр «СВОи вместе». Встреча с участниками СВО, в том числе и с командиром отделения, ста-



ла поистине запоминающимся событием.

В ходе встречи прошла тёплая, душевная беседа, наполненная взаимным уважением и благодарностью, юнармейцы из Верх-Читы не только передали подарки, но и выразили свою поддержку, пожав бойцу руку и пожелавши ему удачи.

После трогательной встречи руководитель ресурсного центра, Светлана Сергеевна Из-

умрудова, провела для ребят познавательную экскурсию, поделившись информацией о работе центра и продемонстрировав мастер-класс по пошиву флисовых носков — важной составляющей гуманитарной помощи нашим защитникам.

Вместе мы — сила! Победа будет за нами!

Дарья Долина

ХОККЕЙ НА ВАЛЕНКАХ В АТАМАНОВКЕ



На стадионе «Авангард» пгт Атамановка состоялся муниципальный этап турнира по хоккею на валенках в рамках проекта «СпортБЫСТРЫХ».

Семь команд сошлись в упорной борьбе за право представлять район на краевых соревнованиях в Чите (21–23 февраля).

Настоящий ледовый праздник продемонстрировал высокий уровень спортивного ма-

стерства и азарта. Все команды боролись достойно, проявив настойчивость и командный дух. В результате жесточайшей борьбы победу одержали хозяева льда — ребята из МОУ СОШ пгт Атамановка, уже знакомые победители прошлого года.

Второе место завоевала команда МАОО «МОУ № 1 с. Смоленка»

Третье место — у МОУ СОШ с. Домна.

Комитет образования Читин-

ского района выражает глубокую благодарность главному судье турнира — тренеру ДЮСШ Читинского района Атавину Андрею Владимировичу, главе «ГП» Атамановское Зиминой Ларисе Сергеевне, а также педагогам всех школ, принявших участие в организации и проведении этого яркого и запоминающегося соревнования!

Дарья Долина

РАЙОННЫЙ КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ РАБОТЫ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

Уважаемые руководители предприятий и организаций муниципального района «Читинский район»!

Приглашаем вас принять участие в районном конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда по итогам 2024 года.

Участие в конкурсе — отличная возможность продемонстрировать эффективность вашей системы управления охраной труда, поделиться луч-

шими практиками и получить заслуженное признание.

В условиях динамично развивающейся экономики, обеспечение безопасности труда — основополагающий фактор успешного функционирования любого предприятия. Конкурс призван стимулировать улучшение условий труда, снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, а также внедрение современных методов и технологий в области охраны труда.

Как принять участие?

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку с необходимыми документами на электронный адрес: e356761@yandex.ru

Сроки приёма заявок: с 10 февраля 2025 года по 1 марта 2025 года.

Более подробную информацию о требованиях к заявкам и необходимых документах можно получить по телефону: +7 924 372-39-17 Ирина Александровна

СЕРДЦЕ К СЕРДЦУ

В преддверии Дня защитника Отечества сотрудники МБУК «МЦРБ» пгт Атамановка провели трогательную и масштабную акцию «Мой подарок воину-забайкальцу».

Инициатива, организованная библиотекарями Читинского района при поддержке общественной палаты Забайкальского края и ресурсного центра, собрала невероятное количество теплых сердец и помощи для наших воинов, находящихся на передовой и в госпиталях.

Отклик на призыв о помощи превзошел все ожидания! Огромное количество неравнодушных жителей Читинского района проявили свою поддержку, активно участвуя в сборе подарков и средств на их приобретение. В каждую сладкую посылку были вложены искренние открытки и письма, согревающие душу теплыми пожеланиями. Особую ценность этим посланиям придали детские рисунки и письма от юных жителей района, сделанные своими руками с любовью и надеждой.



Коллектив МБУК «МЦРБ» пгт Атамановка выражает огромную благодарность всем участникам акции: неравнодушным жителям сёл Верх-Нарым, Засопка, Верх-Чита, Маккавеево, Елизаветино, Жипковщина, Домна, Сохондо, Иргень, Беклемишево, Домно-Ключи, пгт Атамановка и ст. Лесная.

Ваша помощь бесценна! Благодаря вашей отзывчивости мы смогли собрать значительное количество подарков, которые несомненно поднимут боевой

дух и согреют сердца наших защитников.

Эстафета добра продолжается! Акция «Мой подарок воину-забайкальцу» передана Чернышевскому району, и мы надеемся, что волна поддержки наших воинов будет распространяться по всей Забайкальской земле! Вместе мы сила! Вместе мы поддерживаем наших защитников! — отмечает коллектив МБУК «МЦРБ».

МБУК «МЦРБ» пгт Атамановка

ТЕПЛО ВОЛОНТЕРОВ АТАМАНОВКИ

Жительница пгт Атамановка Зинаида Николаевна Осколова, участница группы волонтёров «Добро+», сшила новую партию теплых вещей для наших защитников, находящихся в зоне проведения специальной военной операции.

Её стараниями были созданы 46 пар удобных и практических трусов-семейников и 10 уютных снудов.

Каждая вещь, созданная заботливыми руками Зинаи-

ды Николаевны, несёт в себе не только практическую пользу, обеспечивая солдатам комфорт и тепло в непростых условиях, но и символизирует глубокую благодарность и поддержку. Это наглядный пример того, как даже небольшой вклад может оказать огромное значение для тех, кто стоит на защите нашей Родины. Трусы-семейники и снуды — не просто предметы одежды, это символы заботы, тепла и признательности за мужество и самоотверженность российских воинов.

В это непростое время, когда каждый день важна поддержка наших защитников, Зинаида Николаевна своим примером вдохновляет других на участие в благотворительности. Её бескорыстный труд — яркий пример гражданской позиции и настоящего патриотизма, напоминающий нам о том, что каждый может внести свой вклад в общее дело и поддержать тех, кто защищает нашу страну.

**Волонтёрский отряд
«Добро+»**

КАК ЗАЩИТИТЬ СМАРТФОН ОТ ВЗЛОМА И КРАЖИ?

Современный смартфон — это больше, чем просто гаджет. Если человек активно пользуется возможностями устройства — там будет практически вся жизнь: банковские приложения, «Госуслуги», почты, соцсети, галереи с фото, рабочие чаты. В руках преступников телефон превращается в ключ ко всем вашим данным.

Украденный или взломанный телефон — это не только финансовые потери. Мошенники могут зайти в ваш банк и перевести деньги, оформить

микрозаймы через «Госуслуги», похитить аккаунты соцсетей и мессенджеров, с помощью почты получить доступ к аккаунтам на маркетплейсах для заказа товаров в рассрочку, найти пароли от криптошелька в заметках или галереи.

Как защитить смартфон от взлома и кражи?

Используйте сложный пароль на разблокировку — 6+ символов, лучше PIN, чем графический ключ.

Отключите автосохранение паролей в браузере: Хром и Safari хранят данные без дополнительной защиты. Лучше использовать менеджер па-

ролей (Bitwarden, 1Password, KeePass).

Запретите показ SMS на заблокированном экране — иначе мошенники увидят коды подтверждения.

Настройте удалённую блокировку и удаление данных (Find My iPhone/Google Find My Device).

Разрешите вход в важные приложения только по биометрии — отпечаток или Face ID.

И, конечно, не оставляйте телефон без присмотра! Потеря телефона — это не просто покупка нового гаджета, а потенциальная утечка вашей личной и финансовой информации.

**НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО —
В TELEGRAM-КАНАЛЕ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА
@CHITARAYON1937**

Для того, чтобы присоединиться к нам, просканируйте QR-код с помощью встроенной камеры или приложения для сканирования кодов.



ВАКАНСИИ

В АДМИНИСТРАЦИЮ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН» ТРЕБУЮТСЯ:

Главный специалист отдела правовой и кадровой работы.
Заработка плата 45 000 руб. Пятидневная рабочая неделя (начало работы 9.00 окончание — 18.00)

Консультант отдела правовой и кадровой работы.

Заработка плата 50 000 руб. Пятидневная рабочая неделя (начало работы 9.00 окончание — 18.00)

Главный специалист отдела развития экономики и предпринимательства (охрана труда).

Заработка плата 45 000 руб. Пятидневная рабочая неделя (начало работы 9.00 окончание — 18.00)

Консультант отдела земельных отношений (кадастровый инженер).

Заработка плата 50 000 руб. Требования: образование высшее в сфере кадастра и земельных отношений. Пятидневная рабочая неделя (начало работы 9.00 окончание — 18.00)

Более подробную информацию можно получить по телефону: +7 (3022) 21-06-08

В КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН» ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.

Заработка плата 70 000 руб. Более подробную информацию можно получить по телефону: 8-914-464-1492

В КОМИТЕТ КУЛЬТУРЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН» ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.

Заработка плата 70 000 руб. Более подробную информацию можно получить по телефону: +7-964-470-1866

В КОМИТЕТ КУЛЬТУРЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН» ТРЕБУЕТСЯ ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

Требования: образование — высшее (педагогическое, юридическое, специалист по связям с общественностью). По вопросам трудоустройства звонить по номеру телефона: 8-914-802-1901 (Марина Александровна)

КГСАУ ЗАБАЙКАЛЛЕСХОЗ НАБИРАЕТ ЛЕСНЫХ ПОЖАРНЫХ

Средняя заработка плата сотрудника лесопожарной станции «Забайкаллесхоз» 71 000 руб. Обращаться по адресу: г.Чита, ул. Кирова, 9 в отдел кадров, телефон: 8 (3022) 21-79-22 (доб. 203, 210) в рабочее время, или в районные участки Забайкаллесхоза.

ЧИТИНСКАЯ АВИАБАЗА НАБИРАЕТ ПОЖАРНЫХ-ДЕСАНТНИКОВ

Средняя заработка плата сотрудника рядового состава авиаабазы составляет 74 000 руб., инструкторского состава — около 88 000 руб.

Телефон отдела кадров Читинской авиабазы: 8 (3022) 20-27-15. или обращаться в авиаотделения Забайкальского края.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ О ПРИГОДНОСТИ ЖИЛЬЯ

С 2025 года при покупке жилья на средства маткапитала необходимо заключение о пригодности помещения для проживания

мер материнского семейного капитала проиндексирован на 9,5%.

Теперь маткапитал на первого ребенка, рожденного или усыновленного с 2020 года, либо на второго ребенка, если он появился ранее 2020 года, составляет 690 266 рублей.

Размер маткапитала на второго ребенка, рожденного (усыновленного) начиная с 2020 года, составляет 912 162 рублей.

По всем вопросам звоните: 8-800-100-00-01, звонок бесплатный. Режим работы: пн—пт с 8:30 до 17:45, пт — с 8:30 до 16:30, без перерыва на обед.

МИНИМАЛЬНЫЙ ДОХОД ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ЕДИНОГО ПОСОБИЯ

С 2025 года для назначения единого пособия доход каждого трудоспособного члена семьи от 18 лет должен быть не менее 4 минимальных размеров оплаты труда МРОТ.

В текущем году общероссийский МРОТ равен 22 440 руб.

Это значит, что при обращении за пособием в этом году минимальный доход каждого взрослого в семье должен быть минимум 89 760 руб. за расчетный период в 12 месяцев.

Новое правило также касается самозанятых граждан.

Если в расчетном периоде есть несколько месяцев, попа-

дающих под правило нулевого дохода, то минимальный доход пересчитают пропорционально месяцам работы: 89 760 рублей разделить на 12 и умножить на количество месяцев работы

Важно! Если уважительная причина отсутствия дохода есть в 10 месяцах расчетного периода, то лимит не применяется.

Консультации специалистов ОСФР по Забайкальскому краю можно получить по телефону единого контакт-центра: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный)

Отделение СФР России по Забайкальскому краю

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

В рамках проведения Дня молодого избирателя молодые и будущие избиратели Читинского района приглашаются принять участие в краевом фотоконкурсе «Наш ВЫБОР – ЗАБАЙКАЛЬЕ!»

Сроки проведения: с 3 февраля по 1 марта 2025 г.

Участники: молодые и будущие избиратели (возраст 14–30 лет)

Фото: на фоне достопримечательностей Забайкалья, с рассказом почему я выбираю жизнь в Забайкальском

крае (традиции, места, личные истории) необходимо разместить в альбоме группы ВК: (<http://vk.com/zabizbirkom>) указать ФИО участника, учебное заведение или организацию и хэштег #НашВЫБОРЗабайкалье.

Быть подписанным на группу — обязательное условие.

Ознакомиться с положением конкурса можно в официальном сообществе администрации Читинского района.

Читинская районная территориальная избирательная комиссия

КОМПЕНСАЦИЯ ЗА КАПРЕМОНТ

В Забайкальском крае гражданам старше 70 и 80 лет предоставляется ежемесячная компенсация расходов на оплату капитального ремонта в многоквартирных домах.

Размер компенсации зависит от возраста и состава семьи заявителя.

Так, одинокие неработающие собственники жилья, достигшие 70 лет, а также те, кто проживает в семье с неработающими членами старше 60 лет (мужчины) или 55 лет (женщины), могут получить 50% компенсации. Для

граждан старше 80 лет, проживающих в аналогичных условиях, компенсация составляет 100%.

Для оформления выплаты необходимо предоставить пакет документов, включающий паспорт, справку о зарегистрированных в квартире, технический паспорт жилья, СНИЛС и квитанцию об оплате капитального ремонта за последний месяц.

Подать заявление можно в отделах социальной защиты населения по месту жительства или в филиалах МФЦ.

Минсоцзащиты Забайкальского края

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ

«Вам необходимо явиться в управление ФСБ для дачи объяснений» — такие повестки аферисты присылают жертвам.

Мошенники объединили две схемы. Сначала они звонят, например, под предлогом замены полиса ОМС и просят назвать код из СМС — с его помощью они взламывают аккаунт на «Госуслугах».

На портале злоумышленники узнают все личные данные человека и звонят уже от имени служащих ФСБ. Аферисты предупреждают, что это дело государственной важности и о разговоре рассказывать никому нельзя.

По легенде, из-за утечки

данных с «Госуслуг» деньги жертвы под угрозой — преступники пытаются их украдь, поэтому их надо срочно снять с карты и отдать сотруднику Банка России.

Для убедительности аферисты даже кидают поддельные повестки в почтовые ящики жертв. Это помогает еще сильнее запугивать человека и убедить его отдать деньги.

Как защититься: никому не сообщайте коды из СМС; помните, что мошенники могут представиться кем угодно; если вам звонят из любого ведомства, положите трубку и перезвоните по номерам, указанным на официальном сайте; сообщите в полицию при любом подозрении на мошенничество.

В филиале МБУК «РДК» села Беклемищево завершена работа над новой маскировочной сетью, которая вскоре отправится на передовую, в зону проведения специальной военной операции.

Маскировочная сеть — это воплощение заботы, надежды и молитв жителей села о наших защитниках. Каждая завязанная ленточка в этой сети — частичка души, вложенная с искренним желанием защитить и сохранить жизни тех, кто сейчас находится далеко от дома, выполняя свой долг. В каждой петельке сплелись молитвы о скорейшем возвращении наших воинов, о Победе и о наступлении долгожданного мира.

Изготовление маскировочной сети стало результатом совместных усилий жителей с. Беклемищево Читинского района, объединенных общей

ПОДДЕРЖКА ФРОНТА



целью — поддержать наших бойцов. Благородное дело объединило людей разных возрастов и профессий, продемонстрировав сплоченность и единство в стремлении внести свой вклад в общее дело.

Маскировочная сеть — не просто средство защиты, это символ любви, веры и надежды, который наполнен теплом и за-

ботой земляков. Мы уверены, что она станет надежным щитом для наших герояев и поможет им сохранить жизни.

Желаем нашим защитникам крепкого здоровья, мужества и скорейшего возвращения домой с Победой!

филиал МБУК «РДК» с. Беклемищево

ПОДДЕРЖКА ФРОНТА ОТ ДОМНЫ

С огромной радостью делимся замечательной новостью. В филиале МБУК «РДК» села Домна завершилась работа над важным и нужным делом — изготовлением маскировочной сети для наших защитников.

Габариты сети впечатляющие — 6 на 12 метров, что обеспечит надежное укрытие для бойцов на передовой.

Этот проект — результат совместных усилий, вклад каждого участника неоценим. Мы объединили свои умения, силы и время, чтобы создать не просто полотно из ткани, а символ нашей поддержки и солидарности с теми, кто сейчас защищает нашу Родину. Каждый узелок, каждая аккуратно пришитая ниточка — это частичка нашей заботы и искреннего желания помочь нашим героям, отмечают участники.



Маскировочная сеть — не просто средство защиты, это знак внимания, символ единства и веры в победу. Она станет надежным укрытием, помогая нашим воинам оставаться незаметными и выполнять свою важную миссию.

Организаторы выражают

огромную благодарность всем, кто принимал участие в этом проекте. Ваше участие — это бесценный вклад в общее дело, это подтверждение того, что мы вместе, мы сильны, и мы обязательно победим!

филиал МБУК «РДК» с. Домна

ПОМОЩЬ ФРОНТУ



чтобы поддержать наших воинов. Плетение маскировочных сетей стало одним из самых востребованных способов помощи.

Сети — жизненно необходимый элемент экипировки, незаменимый атрибут на поле боя. Они служат надежным укрытием для бойцов, маскируют технику на позиции, помогая сохранить

жизни и обеспечить успешное выполнение боевых задач.

Каждая аккуратно завязанная нить — вклад в победу, символ надежды и поддержки, который мы отправляем нашим защитникам, вклад в безопасность нашей Родины, в мирное будущее.

Волонтерский отряд «Своих не бросаем» с. Новая Кука

СПОРТИВНЫЙ АЗАРТ В ЛЕСНОМ ГОРОДКЕ

Мороз и солнце — день чудесный, а в поселке Лесной Городок царила не только зимняя сказка, но и жаркая атмосфера спортивного азарта.

Сегодня, несмотря на морозное утро, на ледяной площадке развернулись захватывающие соревнования по хоккею.

Организатором этого потрясающего события выступил Комитет образования Читинского района в рамках проекта «Спорт Быстрых». Пять команд сражались за победу, демонстрируя мастерство, выносливость и командный дух.

Почетная миссия открыть это яркое мероприятие выпала педагогу-организатору МОУ СОШ п. Лесной Городок Читинского района, Наталье Иващенко. Ее энергия и энтузиазм зарядили участников и зрителей на весь день.

Главный судья соревнований, Анна Сергеевна Карпова, обеспечила честность и справедливость игры, следя за соблюдением всех правил.

И вот, после напряженной борьбы, распределение мест:



1 место: МОУ СОШ ст. Домна — заслуженные победители, показавшие высочайший класс игры.

2 место: МОУ СОШ ст. Лесная — достойные соперники, продемонстрировавшие упорство и силу воли.

3 место: МОУ СОШ ст. Ингода Читинского района — бронзовые призеры, их игра запомнится зрителям своей динамикой и техникой.

Отдельная благодарность

за участие и активное содействие командам МОУ СОШ с. Новая Кука и МОУ СОШ п. Лесной Городок. Ваше участие — это вклад в развитие спорта и здорового образа жизни.

Этот день запомнится всем участникам и зрителям яркими моментами, захватывающими играми и, конечно же, спортивным духом.

Наталья Иващенко

ПИСЬМА УЧАСТНИКАМ СВО

Юнармейцы школьного отряда «Орлята» МОУ СОШ п. ст. Гонгота сегодня написали письма участникам специальной военной операции на Украине.

Перед тренировкой, полные патриотического чувства и искреннего желания поддержать защитников Родины, ребята взялись за ручки и бумагу, чтобы выразить свою благодарность и надежду.

В тёплых, проникновенных словах юные орлята выражают свою признательность бойцам за мужество, стойкость и героизм, проявляемые в ходе

выполнения боевых задач. Письма, наполненные словами поддержки и веры в скорую победу. Ребята поздравляют защитников Отечества с приближающимся Днём защитника Отечества, желая им крепкого здоровья, мужества и скорейшего возвращения домой.

В каждом письме — частичка детского сердца, надежда на мирное небо и искренняя вера в силу и мужество российских воинов.

«В своих письмах ребята пишут слова благодарности и поддержки, поздравляют бойцов с Днём защитника Отечества и, конечно, ждут их до-

мой с победой», — поделилась Надежда Григорьевна Соксова, советник школы, с гордостью наблюдая за работой юных патриотов.

Её слова точно отражают настроение ребят: письма — это не просто слова на бумаге, это выражение глубокого уважения, детской веры в победу и крепкой надежды на скорое возвращение защитников домой. Акция — яркий пример того, как юное поколение проявляет свою гражданскую позицию и поддерживает тех, кто стоит на защите Родины.

МОУ СОШ п. ст. Гонгота

ДАРИТЕ КНИГИ С ЛЮБОВЬЮ



В МОУ СОШ поселка Лесной Городок стартовала акция «Дарите книги с любовью».

Учащиеся школы совместно с педагогом-организатором Натальей Иващенко с огромным энтузиазмом приняли участие в этом добром мероприятии, пополнив фонд школьной библиотеки новыми книгами.

Ребята с радостью делились своими любимыми произведениями, понимая, что делают ценный вклад в образовательную жизнь школы.

Подарив книгу библиотеке, школьники не только пополнили её ряды, но и испытали удивительное чувство — радость дарения, которая, как известно, не сравнима с радостью полу-

чилия. Эта прекрасная возможность передать свою любовь к чтению другим, поделиться интересными историями и открытиями, которые подарила им книга.

Главная цель акции — напомнить всем о том, что книга — поистине бесценный подарок, способный принести радость и новые знания.

В наше время, когда гаджеты занимают значительную часть времени, важно помнить о магии живой книги, о неповторимом ощущении от перелистывания страниц и погружения в мир фантазии и приключений.

Акция «Дарите книги с любовью» — не только пополнение библиотечного фонда, но и важный шаг в воспитании любви к чтению, расширении кругозора и формировании духовного мира учащихся.

Наталья Иващенко

ПОБЕДА ВСЕГДА С НАМИ

В преддверии Дня защитника Отечества филиал МБУК «РДК» с. Сохондо и филиал МБУК «МЦРБ» с. Сохондо провели патриотическую акцию «Победа всегда с нами!», объединив усилия для поддержки наших воинов, участвующих в специальной военной операции.

но и ценный урок практических навыков, полезный в самых разных жизненных ситуациях.

В результате совместных усилий было изготовлено 40 окопных свечей. Каждая свеча — это символ тепла, надежды и поддержки, направленный нашим бойцам, находящимся далеко от дома. Свечи обеспечивают им дополнительное тепло в холодные ночи, возможность приготовить горячую пищу и, что немаловажно, создадут атмосферу уюта и комфорта в сложных условиях.

Акция «Победа всегда с нами!» стала ярким примером единства и сплоченности жителей с. Сохондо, продемонстрировав важность общественной поддержки наших воинов.

филиал МБУК «РДК» и филиал МБУК «МЦРБ» с. Сохондо

ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ РИСУЮТ ГЕРОЕВ

В филиале МБУК «РДК» с. Сохондо состоялось очередное занятие клубного формирования «Очумелые ручки».

рисовали, выражая свои чувства и уважение к защитникам Родины. Каждая работа стала настоящим шедевром, полным ярких красок и глубокого смысла.

На этот раз юные творцы погрузились в мир патриотизма, посвятив занятие теме «Наши герои».

Цель занятия — создание патриотической атмосферы и развитие творческих навыков детей с помощью изобразительного искусства. Ребята с увлечением

Занятие «Очумелые ручки» — это не только развитие творческих способностей, но и важный шаг в воспитании патриотизма и гражданской ответственности у подрастающего поколения.

филиал МБУК «РДК» с. Сохондо

БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ

Сегодня учащиеся МОУ СОШ п. Лесной Городок приняли активное участие в ежегодном мероприятии, посвященном Всемирному дню безопасного Интернета.

В рамках мероприятия педагогом-организатором школы Натальей Иващенко были затронуты актуальные вопросы защиты пользователей сети, обсуждены новые программы обеспечения безопасности в интернете, а также проведен опрос, посвященный публикации личной информации в сети.

Ребята узнали, какую информацию можно безопасно раз-

мещать в интернете, а от какой лучше воздержаться. Особое внимание было уделено профилактике мошенничества в сети. Учащиеся получили ценные советы о том, как избежать обмана со стороны мошенников. Кроме того, была поднята важная тема оптимального времени препровождения детей в интернете.

Мероприятие прошло в интерактивной форме, что сделало его более запоминающимся и полезным. Полученные знания помогут ребятам безопасно и комфортно пользоваться интернетом.

Наталья Иващенко

ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

14 февраля в МОУ СОШ п. Лесной Городок прозвучали дружные детские крики, смех и аплодисменты.

В преддверии Дня защитника Отечества, учитель физкультуры Карпова Анна и педагог-организатор Наталья Иващенко провели для учащихся 1–4 классов яркие и запоминающиеся «Веселые старты».

Соревнования стали настоящим праздником спорта и командного духа. Ребята с огромным энтузиазмом бросались в бой, преодолевая задания, требующие ловкости, быстроты и выносливости. Сложные эстафеты, требующие координации и взаимопомощи, стали настоящим испытанием для юных

спортсменов. Но даже самые трудновыполнимые этапы заряжали детей позитивом и неповторимой атмосферой веселья.

Несмотря на серьезность соревновательной борьбы, на лице каждого ребенка сияла искренняя улыбка. В этом и заключался основной успех мероприятия — способность объединить детей, помочь им проявить свои лучшие качества и получить максимальные позитивные эмоции.

Завершились «Веселые старты» ярким финалом. Все участники получили заслуженные подарки и приятные сюрпризы, что еще больше укрепило их спортивный задор и желание достигать новых высот.

Наталья Иващенко

НА ПОДДЕРЖКУ УЧАСТНИКОВ СВО В ЭТОМ ГОДУ В БЮДЖЕТЕ ЗАБАЙКАЛЬЯ ЗАПЛАНИРОВАЛИ ОКОЛО 4 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Первый заместитель председателя правительства Забайкальского края Андрей Кефер в прямом эфире программы «Тема недели» на телеканале «Россия-24» 16 февраля рассказал о мерах поддержки участников СВО в 2025 году. Появились новшества.

«Напомню, в перечень мер поддержки входят бесплатное посещение детских садов, питание детей, посещение членов семей бойцов СВО учреждений культуры. Также в связи с удорожанием дров по поручению губернатора приняли решение увеличить выплаты на твердое топливо до 20 тысяч рублей. Соответственно, все эти расходные статьи, расходные обязательства в бюджете предусмотрены. Так же предусматриваем новые меры поддержки. Так, субсидированные работодатели, которые будут адаптировать места для участников СВО будут получать компенсацию до 200 тысяч рублей», — сказал Андрей Кефер.

Напомним, военная служба по контракту это:

Высокое денежное довольствие, решение жилищного вопроса, надёжное будущее для семьи; право на льготную пенсию после 20 лет службы, выплата за первый месяц службы — 1 миллион рублей.

Полный пакет льгот для военнослужащих, списание долгов по кредитам, индивидуальный подход к каждому и сопровождение на всех этапах от обращения до прибытия в воинскую часть.

Записаться на службу можно в каждом районном центре Забайкалья — филиалы пункта отбора находятся в зданиях администраций.

В Чите пункт отбора находится по адресу: улица Амурская, 9. Телефоны для справок: 8-3022-34-39-86; 8-914-139-90-03.

Вся информация о мерах поддержки военнослужащих на сайте contract75.ru. Получить подробную информацию также можно по телефону горячей линии 122.

ШТРАФЫ ДО ЧЕТЫРЕХСОТ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ГРОЗЯТ ЗАГОТОВЩИКАМ И ПЕРЕВОЗЧИКАМ ДРЕВЕСИНЫ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Согласно Федеральному закону № 165 от 08.07.2024, в статью 8.28.1 КоАП РФ внесены значительные изменения, направленные на усиление контроля за оборотом древесины и продукции ее переработки. Новые нормы вступили в силу с 1 января 2025 года.

«За перевозку древесины или продукции ее переработки автомобильным транспортом, не оборудованным техническими средствами контроля движения, предусмотрен штраф от 20 до 40 тысяч рублей. За несоблюдение требований к размещению и характеристикам складов древесины, а также порядка внесения сведений о них в государственный лесной реестр влечет наложение штрафа от 25 до 200 тысяч рублей. Непредставление данных об адресах и владельцах объектов лесоперерабатывающей инфраструктуры либо предоставление заведомо ложной информации в государственный лесной реестр наказывается штрафом от 25 до 200 тысяч рублей. Непредставление, несвоевременное представление или предоставление ложных сведений о ввезенной и вывезенной древесине в федеральную государственную информационную систему лесного комплекса влечет штраф от 5 до 200 тысяч рублей», — уточнили в Минприроды Забайкальского края.

Отметим, что данные меры направлены на повышение прозрачности оборота древесины, предотвращение незаконной вырубки и транспортировки леса, а также на усиление контроля за деятельностью предприятий лесоперерабатывающей отрасли.

АВИАПЕРЕЛЕТЫ МЕЖДУ ЧИТОЙ И КРАСНОКАМЕНСКОМ ЗАПУСТИТ 25 ФЕВРАЛЯ

Авиарейсы из Читы до Краснокаменска запустят 25 февраля — билеты на рейсы можно будет приобрести на этой неделе. Об этом 17 февраля на оперативном совещании заявил замминистра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкалья Сергей Кривошёков.

«Полёты планируется начать уже 25 февраля. Рейсы запланированы два раза в неделю. На этой неделе будет запущена продажа билетов», — отметил замминистра.

Ранее Минстрой Забайкалья сообщал, что конкурсные процедуры на перевозку пассажиров завершатся

19 февраля. После определения победителя и согласования расписания, авиационное сообщение между столицей региона и Краснокаменском будет возобновлено.

Авиаперелеты будут выполняться на воздушных судах Ан-2 с последующим переходом на L-410. В настоящее время самолёт L-410 находится на сервисном обслуживании.

Также региональный Минстрой ранее сообщал, что авиакомпания «Аэросервис» соединяет Читу с историческим селом Кыра дважды в неделю — по средам и воскресеньям.

УЧАСТНИКАМ ПРОГРАММЫ «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГЕКТАР» НЕОБХОДИМО ПЕРЕОФОРМИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Для тех, кто получил землю пять лет назад, подходит к концу срок действия договора безвозмездного пользования, забайкальцам необходимо переоформить земельный участок.

Согласно Федеральному закону № 119-ФЗ, заявление о переоформлении участка в собственность или аренду нужно подать до истечения срока договора, но не ранее чем за шесть месяцев до этой даты. Пропуск установленного срока может привести к потере земельного участка.

Департамент госимущества настоятельно рекомендует участникам программы, чьи договоры приближаются к завершению, незамедлительно обратиться в соответствующие органы для оформления необходимых документов и избежать возможных негативных последствий.

ПРОЕКТ ЗАКОНА О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЙ ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН УЧАСТНИКАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ РАССМОТРЯТ НА ЗАСЕДАНИИ ЗАКОСБРАНИЯ РЕГИОНА

Президент Владимир Путин поддержал инициативу присвоения званий почетных жителей городов и населенных пунктов ветеранам Великой Отечественной войны. Проект закона депутаты региона рассмотрят на заседании Законодательного Собрания Забайкальского края 19 февраля. Об этом 17 февраля на оперативном совещании в правительстве региона сообщила вице-премьер правительства Забайкалья Наталья Щербина.

«По поручению губернатора Забайкальского края Александра Осипова министерством развития гражданского общества, муниципальных образований и молодежной политики Забайкальского края подготовлен проект закона «О внесении изменений в закон «О наградах Забайкальского края и присвоении званий «Почетный гражданин Забайкальского края» участникам Великой Отечественной войны. По данным Минтруда и соцзащиты, в Забайкальском крае проживает 41 участник Великой Отечественной войны. Проект поддержан на комитете по молодежной политике и развитию гражданского общества. 19 февраля проект рассмотрят в двух чтениях», — сказала Наталья Щербина.

Напомним, на заседании Российской организационного комитета «Победа» глава государства заявил, что считает необходимым поддержать инициативу Министерства обороны и наделить всех фронтовиков, участников Великой Отечественной войны званием почетного гражданина региона, города или муниципалитета.

«Знаю, что многие уже имеют эту статус, но повторю: его достоин каждый ветеран, который сражался с оружием в руках», — подчеркнул президент.

Добавим, Президент России Владимир Путин подписал Указ, согласно которому по случаю 80-летия Победы в Великой Отечественной войне ветераны, вдовы участников войны, малолетние узники концлагерей получат по 80 тысяч рублей. В Забайкалье, по поручению губернатора Александра Осипова, также будет предоставляться единовременная региональная выплата — 50 тысяч рублей. Поэтому в общей сумме, вместе с федеральной поддержкой, ветераны ВОВ в Забайкалье получат по 130 тысяч рублей.

ПЕРВЫЕ АВИАГРУППЫ СОЗДАНЫ В НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТАХ ЗАБАЙКАЛЬЯ

В селе Куанда Каларского округа и в селе Черемхово Красночикойского округа созданы первые авиагруппы. Ведется работа по созданию авиа групп в Улетовском,

Сретенском, Тунгокоченском и Газимуро-Заводском округах.

«Людей набираем на работу с 1 марта до 1 ноября. Сейчас соискатели на должность пожарного-десантника проходят медкомиссию», — отметил руководитель Читинской авиабазы Андрей Верхушин.

Важный момент: сотрудников берут на полную ставку с зарплатой от 38 до 75 тысяч рублей в зависимости от района проживания.

Напомним, численность лесопожарных формирований составит от пяти человек и выше.

В обязанности пожарных-десантников будет входить оперативное тушение лесного пожара, готовность к выезду или вылету на место возгорания. Авиагруппа будет обучена, оснащена лесопожарным оборудованием, экипирована, привита от клещевого энцефалита.

По вопросам трудоустройства в состав авиа группы необходимо обращаться по телефону: 8 (3022) 20-27-15, отдел кадров. Или в авиаотделения в районах края. Кандидату необходимо быть годным по состоянию здоровья.

ПОЖИЛЫЕ ЖИТЕЛИ ЗАБАЙКАЛЬЯ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ КОМПЕНСАЦИЮ ЗА КАПРЕМОНТ

В Забайкальском крае гражданам старше 70 и 80 лет предоставляется ежемесячная компенсация расходов на оплату капитального ремонта в многоквартирных домах. Размер компенсации зависит от возраста и состава семьи заявителя.

Так, одинокие неработающие собственники жилья, достигшие 70 лет, а также те, кто проживает в семье с неработающими членами старше 60 лет (мужчины) или 55 лет (женщины), могут получить 50% компенсации. Для граждан старше 80 лет, проживающих в аналогичных условиях, компенсация составляет 100%.

Для оформления выплаты необходимо предоставить пакет документов, включающий паспорт, справку о зарегистрированных в квартире, технический паспорт жилья, СНИЛС и квитанцию об оплате капитального ремонта за последний месяц.

Подать заявление можно в отделах социальной защиты населения по месту жительства или в филиалах МФЦ.

ЗАБАЙКАЛЬЦЫ ЗАКЛЮЧАЮТ СОЦИАЛЬНЫЕ КОНТРАКТЫ

В администрации Шелопугинского округа прошло заседание комиссии по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Во время заседания были рассмотрены три заявления на заключение соцконтракта с целью приобретения сельскохозяйственных животных от самозанятых граждан сел Нижняя Шахтама, Даякон и Шивия.

Одно заявление было подано жительницей села Шелопугино на осуществление мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации. По всем заявлениям приняты положительные решения.

Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется малоимущим семьям, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в крае, в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации.

Социальный контракт заключается по четырем направлениям: осуществление предпринимательской деятельности; поиск работы; ведение личного подсобного хозяйства (ЛПХ); преодоление сложной жизненной ситуации.

В Шелопугинском округе в 2024 году помостью на основании социального контракта воспользовались 34 забайкальца. Из них выбрали направление «осуществление предпринимательской деятельности» — 8 человек (на организацию общественного питания, открытие салона красоты, приобретение торгового и оборудования для автосервиса и др.), 13 — ведение ЛПХ, 2 — преодоление сложной жизненной ситуации, 11 — поиск работы.

Общая сумма поддержки составила более 6,5 млн рублей.

Дополнительная информация об условиях предоставления социального контракта размещена на сайте Краевого центра социальной защиты населения Забайкальского края по ссылке <https://clck.ru/3GNScg> и на портале Госуслуг.

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ВЕРХ-ЧИТИНСКОЕ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 февраля 2025 г.

с. Верх-Чита

№ 33

О первоочередных мерах по подготовке к пожароопасному периоду 2025 года

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», требованиями Федерального закона «О пожарной безопасности» от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ Федерального закона от 21.12.1994 г. № 68 - ФЗ «О защите населения и территории от ЧС природного и техногенного характера», Постановлением Правительства РФ № 1479 от 16.09.2020 г. «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» в целях обеспечения защиты населенных пунктов сельского поселения «Верх-Читинское» и в целях подготовки к пожароопасному сезону 2025 года от лесных и ландшафтных пожаров, администрация сельского поселения «Верх-Читинское» **постановляет**:

1. Заместителю главы администрации сельского поселения Прониной Александре Александровне в срок до 15 марта 2025 года привести в готовность силы и средства поселения для защиты населенных пунктов от лесных и ландшафтных пожаров;

2. Заместителю главы сельского поселения Прониной Александре Александровне в срок до 15 марта 2025 года завершить выполнение следующих работ:

- провести выжигание между минерализованными полосами сухого травостоя вокруг населенных пунктов поселения;

- провести работу с КФХ, жителями, имеющими личное подсобное хозяйство, по проведению и очистке сенокосов, пастищ от сухой травы, легковоспламеняющегося и другого мусора (ветошь, тряпки, стеклянные изделия и др.);

3. Оказать содействие межрайонным отделам КГСАУ «Забайкаллесхоз» в подборе кадров для комплектования формирований для тушения лесных пожаров;

4. Заместителю главы администрации сельского поселения Прониной Александре Александровне в срок до 15 марта 2025 года откорректировать действия в планах по предупреждению и ликвидации ЧС;

5. Заместителю главы администрации сельского поселения Прониной Александре Александровне в срок до 15 марта 2025 года проверить, и при необходимости для доукомплектования внештатной пожарной команды техникой и инвентарем (РДО, лопаты, топоры, метла, грабли) написать заявку в Комитет финансов Администрации муниципального района «Читинский район» на закупку необходимого;

6. В пожароопасный период установить в администрации сельского поселения «Верх-Читинское» дежурства силами работников администрации в выходные и праздничные дни по установленной схеме;

7. Заместителю главы администрации сельского поселения Прониной Александре Александровне в срок до 15 марта 2025 года создать/обновить наблюдательные посты в населенных пунктах поселения.

Провести с наблюдателями в населенных пунктах информационно-методическое занятие по действиям в период подготовки и прохождения пожароопасного сезона, разработать и раздать соответствующие памятки;

(с. Верх-Чита - 2, п. Ручейки - 1, с. Мухор-Кондуй - 1, п. Береговой - 1);

8. Ведущему специалисту администрации сельского поселения Мясниковой Зое Александре Александровне в срок до 15 марта 2025 года провести работу по выдаче памяток и уведомлений, организации противопожарных мероприятий с владельцами и пользователями земель сельскохозяйственного назначения;

9. Заместителю главы администрации сельского поселения Прониной Александре Александровне пожароопасный период в администрации сельского поселения «Верх-Читинское» организовать учет степных, торфяных и лесных пожаров на подведомственных территориях, принимать меры по их ликвидации. О ходе работ по ликвидации данных пожаров и обо всех случаях лесных, степных и торфяных пожаров, угрожающих населенным пунктам, немедленно докладывать дежурному диспетчеру муниципального района «Читинский район» по телефону 32-28-83 и принимать неотложные меры по устранению угрозы населенным пунктам;

10. Ведущему специалисту администрации сельского поселения Мясниковой Зое Александре Александровне в срок до 15 марта 2025 года организовать разъяснительную и профилактическую работу с населением о мерах пожарной безопасности и о бережном отношении к лесу, при этом активно использовать средства наглядной агитации;

11. Подать заявки в участковое лесничество ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края» и в межрайонный отдел КГСАУ «Забайкаллесхоз» на проведение работ по устройству противопожарных разрывов, а также на совместную уборку порубочных остатков вокруг населенных пунктов;

12. Организовать профилактическую работу с населением под роспись о необходимости страхования собственников жилья (домов, земельного участка) от пожаров и наводнения.

13. При возникновении пожара в 10-ти км зоне от населенного пункта или получении информации о термической точке уточнить информацию и организовать:

- оповещение местного населения о возможной угрозе пожара всеми доступными средствами, в том числе переносными говорящими устройствами и путем по домового обхода;

- защиту населенного пункта от лесного или ландшафтного пожара и предоставить информацию диспетчерам в ЗГо пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Забайкальскому краю, ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края», ОДС ЕДДС Читинского района

14. Заместителю главы администрации сельского поселения Прониной Александре Александровне в срок до 13 февраля 2025 года утвердить/обновить в соответствии с законодательством Паспорт населенного пункта (п. Мухор-Кондуй), подверженного угрозе лесных пожаров. Направить Паспорт в КЧС и ПБ, а также в ГУ МЧС России по Заб.краю»;

15. Ведущему специалисту администрации сельского поселения Мясниковой З.А. провести разъяснительную работу с населением о необходимости создания добровольной пожарной дружины и довести до сведения Постановления администрации сельского поселения № 153 от 09.04.2024 г. «Об утверждении положения о создании условий для организации добровольной пожарной охраны на территории сельского поселения «Верх-Читинское» .

16. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

17. Данное постановление обнародовать на стенде «Муниципальный вестник», газете «Ингода» и на официальном сайте в сети Интернет.

**Глава сельского поселения
«Верх-Читинское»**

Е.Е. ВАСИЛЬЕВ

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ВЕРХ-ЧИТИНСКОЕ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 февраля 2025 г.

с. Верх-Чита

Об утверждении Паспортов готовности населенных пунктов сельского поселения «Верх-Читинское» к пожароопасному периоду 2025 г.

В целях подготовки к пожароопасному периоду 2025 г., обеспечению защиты населенных пунктов сельского поселения «Верх-Читинское» от лесных и ландшафтных пожаров **постановляет**:

Утвердить Паспорта готовности населенных пунктов сельского поселения «Верх-Читинское» (с. Мухор-Кондуй) к пожароопасному сезону 2025 г.

**Глава сельского поселения
«Верх-Читинское»**

Е.Е. ВАСИЛЬЕВ

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ВЕРХ-ЧИТИНСКОЕ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 февраля 2025 г.

с. Верх-Чита

О внесении изменений в Постановление № 16 от 26.03.2020 г. «Об утверждении Положения об организационно-правовом, финансовом, материально-техническом обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах Верх-Читинского сельского поселения Читинского муниципального района Забайкальского края

Рассмотрев протест прокуратуры района, руководствуясь ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Уставом сельского поселения «Верх-Читинское» **постановляет**:

1. Внести изменения в постановление № 16 от 26.03.2020 г.:

1) в п.1.3. «Положения об организационно-правовом, финансовом, материально-техническом обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах Верх-Читинского сельского поселения Читинского муниципального района Забайкальского края» внести следующие изменения:

- исключить абзац 7,
- из абзаца 12 исключить слова «в том числе разработка и утверждение планов привлечения сил и средств для тушения пожаров;»

и изложить в следующей редакции:

«1.3.Первичные меры пожарной безопасности включают в себя:
обеспечение и реализацию мер пожарной безопасности, направленных на предупреждение пожаров на территории сельского поселения;
создание условий для безопасности людей и имущества при пожарах;
обеспечение социального и экономического стимулирования обеспечения первичных мер пожарной безопасности, в том числе участия населения в борьбе с пожарами в составе добровольной пожарной охраны;

правовое регулирование вопросов организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности;

разработку и осуществление мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности муниципального образования и объектов муниципальной собственности;

включение мероприятий обеспечения первичных мер пожарной безопасности в планы и программы развития сельского поселения;

организацию пропаганды в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности, содействие распространению пожарно-технических знаний;

разработку и выполнение для сельского поселения мероприятий, исключающих возможность переброски огня при лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения сел;

организацию патрулирования сельского поселения в условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды;

контроль за соблюдением требований по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на объектах муниципальной собственности;

своевременную очистку территории сельского поселения от горючих отходов, мусора, сухой растительности;

участие в организации предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарами в границах сельского поселения;

разработку, утверждение и выполнение бюджета сельского поселения в части расходов на обеспечение первичных мер пожарной безопасности.»

2) в п.2 внести следующие изменения:

– исключить абзац 8, 9 и изложить в следующей редакции:

«2. Полномочия администрации Верх-Читинского сельского поселения по обеспечению первичных мер пожарной безопасности.

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения осуществляется администрацией сельского поселения.

Реализация полномочий администрации сельского поселения по обеспечению первичных мер пожарной безопасности осуществляется путем:

- разработки нормативных правовых актов органов местного самоуправления по вопросам обеспечения первичных мер пожарной безопасности;

- реализации инвестиционных проектов и целевых программ, направленных на достижение целей, связанных с реализацией вопросов местного значения и приводящих к созданию и (или) увеличению муниципального имущества;

- разработки и исполнения соответствующих разделов бюджета в части расходов на обеспечение первичных мер пожарной безопасности;

- передачи муниципального имущества в установленном порядке в пользование организациям для осуществления деятельности в указанной сфере;

- разработки и утверждения в установленном порядке состава сил и средств для обеспечения первичных мер пожарной безопасности;

- организации проведения мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в детских и других учреждениях, в местах массового пребывания людей;
- реализации в установленном законом порядке переданных государственных полномочий обеспечения первичных мер пожарной безопасности;
- информирования населения о принятых решениях по обеспечению первичных мер пожарной безопасности;
- содействия распространению пожарно-технических знаний;
- установления на территории сельского поселения особого противопожарного режима и дополнительных требований по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в случае повышения пожарной опасности;
- определения порядка привлечения граждан к выполнению социально значимых работ на добровольной основе (без заключения трудового договора), в составе подразделений пожарной охраны по предупреждению и (или) тушению пожаров;
- осуществления социального и экономического стимулирования обеспечения первичных мер пожарной безопасности, в том числе участие населения в борьбе с пожарами;
- регулирования вопросов организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах сельского поселения;
- формирования и размещения муниципальных заказов, связанных с реализацией мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности;
- проведения противопожарной пропаганды.

Противопожарная пропаганда - целенаправленное информирование граждан о проблемах и путях обеспечения пожарной безопасности, осуществляющееся средствами массовой информации, посредством издания и распространения специальных памяток, рекомендаций для населения, рекламной продукции, организации тематических выставок, смотров, конкурсов, конференций и использования других, не запрещенных законодательством Российской Федерации, форм информирования населения.

Противопожарную пропаганду проводят органы местного самоуправления и организации, расположенные на территории сельского поселения.

Для пропаганды знаний в области пожарной безопасности могут использоваться местные средства массовой информации. Средства массовой информации обязаны незамедлительно и на безвозмездной основе публиковать по требованию государственной противопожарной службы экстренную информацию, направленную на обеспечение безопасности населения по вопросам пожарной безопасности и другими способами, предусмотренными действующим законодательством.»

3) п. 4 исключить полностью

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в установленном порядке.
3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

**Глава сельского поселения
«Верх-Читинское»**

Е.Е. ВАСИЛЬЕВ

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ВЕРХ-ЧИТИНСКОЕ» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 февраля 2025 г.

№36

с. Верх-Чита

О признании утратившим силу Постановление от 17.04.2024 № 219 «О разработке плана привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ

На основании протеста прокурора района советника юстиции Б.Б. Галсанова от 10.02.2025 г. года № 07-24-2025/Прдп28-25-20760001, с целью приведения нормативных правовых актов сельского поселения «Верх-Читинское» в соответствие с действующим законодательством, **постановляет:**

1. Признать утратившим силу Постановление от 17.04.2024 № 219 «О разработке плана привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ».
2. Настоящее Постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
3. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

**Глава сельского поселения
«Верх-Читинское»**

Е.Е. ВАСИЛЬЕВ

УТВЕРЖДАЮ
Глава сельского поселения
«Верх-Читинское»
Васильев Е.Е.
12 февраля 2025 г.

ПАСПОРТ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА, ПОДВЕРЖЕННОГО УГРОЗЕ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ И ДРУГИХ ЛАНДШАФТНЫХ (ПРИРОДНЫХ) ПОЖАРОВ

Наименование населенного пункта: пос. Мухор-Кондуй

Наименование поселения: сельское поселение «Верх-Читинское»

Наименование муниципального района: Читинский

Наименование субъекта Российской Федерации: Забайкальский край

I. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О НАСЕЛЕННОМ ПУНКТЕ

Характеристика населенного пункта	Значение
Общая площадь населенного пункта (кв. километров)	3,5
Общая протяженность границы населенного пункта с лесным участком (км)	1,5
Общая площадь городских хвойных лесов, расположенных на землях населенного пункта	-
Расчетное время прибытия первого пожарного подразделения до наиболее удаленного объекта защиты населенного пункта, граничащего с лесным участком (минут)	60

II. СВЕДЕНИЯ О МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ, ДОМАХ ОТДЫХА, ПАНСИОНАХ, ДЕТСКИХ ЛАГЕРЯХ, ТЕРРИТОРИЯХ САДОВОДСТВА ИЛИ ОГОРОДНИЧЕСТВА И ОБЪЕКТАХ С КРУГЛОСУТОЧНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ ЛЮДЕЙ, ИМЕЮЩИХ ОБЩУЮ ГРАНИЦУ С ЛЕСНЫМ УЧАСТКОМ И ОТНОСЯЩИХСЯ К ЭТОМУ НАСЕЛЕННОМУ ПУНКТУ В СООТВЕТСТВИИ С АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ ДЕЛЕНИЕМ

Не имеется

III. СВЕДЕНИЯ О БЛИЖАЙШИХ К НАСЕЛЕННОМУ ПУНКТУ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Подразделения пожарной охраны (наименование, вид), дислоцированные на территории населенного пункта, адрес: не имеется

Ближайшее к населенному пункту подразделение пожарной охраны (наименование, вид), адрес: Забайкалпожспас, Забайкальский край, Читинский район, с. Преображенка, дорога Чита-Арахлей.

IV. ЛИЦА, ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗА ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОКАЗАНИЕ НЕОБХОДИМОЙ ПОМОЩИ ПОСТРАДАВШИМ

Фамилия, имя, отчество	Должность	Телефон
Васильев Евгений Евгеньевич	Глава сельского поселения	370-592 8-914-354-79-99
Шестопалова Валентина Владимира	Главный врач Верх-Читинской участковой больницы	370-446

V. СВЕДЕНИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ ТРЕБОВАНИЙ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Требования пожарной безопасности, установленные законодательством РФ	Информация о выполнении
Противопожарная преграда установленной ширины (противопожарное расстояние, противопожарная минерализованная полоса, сплошная полоса лиственных деревьев) на всей протяженности границы населенного пункта с лесным участком (участками)	Имеется по всему периметру населенного пункта протяженностью: пос. Мухор-Кондуй - 3,5км. Обновлена осенью
Организация и проведение своевременной очистки территории населенного пункта, в том числе противопожарных расстояний между зданиями и сооружениями, а также противопожарных минерализованных полос от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы и других горючих материалов	В период с 15.03.2025г. по 15.04.2025г.
Звуковая система оповещения населения о чрезвычайной ситуации, а также телефонная связь (радиосвязь) для сообщения о пожаре	Имеется
Источники наружного противопожарного водоснабжения (пожарные гидранты, искусственные пожарные водоемы, реки, озера, пруды, бассейны, градирни и др.) и реализация технических и организационных мер, обеспечивающих их своевременное обнаружение в любое время суток, подъезд к ним для забора воды пожарной техникой в любое время года, а также достаточность предусмотренного для целей пожаротушения запаса воды	Имеется
Подъездная автомобильная дорога к населенному пункту, а также обеспеченность подъездов к зданиям и сооружениям на его территории	Имеется
Муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок подготовки населенного пункта к пожароопасному сезону	Постановление главы сельского поселения «Верх-Читинское» № 33 от 12.02.2025 г. «О первоочередных мерах по подготовке к пожароопасному периоду 2025 года»
Первичные средства пожаротушения для привлекаемых к тушению лесных пожаров добровольных пожарных дружин (команд)	Ранец противопожарный РП - 5 шт, лопаты - 2 шт, грабли - 2 шт, метла - 3 шт, топоры - 1 шт, воздуховдука - 1 шт, помпы водяные - 2 шт, костюмы - 5 шт.
Наличие мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в планах (программах) развития территорий населенного пункта	Организация очистки свалок, сено-косов, пастищ, организация профилактических выжиганий сухой травы вокруг населенных пунктов, создание резервов МТС, заявки в Гослесслужбу на проведение работ по обустройству и очистке противопожарных разрывов, уборка порубочных остатков, обновление минерализованных полос, выдача предписаний председателям СНТ об очистке территории, организация наблюдательных постов, проверка работоспособности источников водоснабжения, работа с населением: сходы, объявления, памятки населению